

只图自己方便,不顾乘客安全

# “的哥”开车打电话挺吓人

本报枣庄3月31日讯 (见习记者 李焱 崔维成) “上次我打车去火车站,路上10多分钟的时间里,司机一直在打电话,只用一只手扶方向盘,害得我心提到嗓子眼。”家住枣庄市薛城区的赵女士对记者说。

赵女士告诉记者,那天她从太阳广场附近打车去火车站。上了车后不久,司机的电话响了,司机没有征求她的意见便直接接了电话。电话可能是司机的家人打来的,司机在电话里聊了很多家常,包括晚上吃饭买什么

菜等。看着司机打电话比开车还投入,赵小姐心里直担心。当时,赵女士提醒司机打电话不安全,没想到出租车司机不以为然地表示,他已经开了十几年车了,一只手开车都没问题。不一会儿,这位“的哥”的电话又响了,他大声地讲话。结果到火车站20分钟的路程,司机大多数时间是一只手开车。“要不是因为赶时间,我早就半途下车换辆车了。”赵女士说。此外,记者又走访了多位路人,他们中的大多数几乎都遇到过这种情况。

3月31日上午10点,记者来到了薛城区泰山中路与永兴路交会处,调查出租车司机开车打电话的问题,在记者观察的20分钟里,经过了十几辆出租车中就有3位出租车司机在行驶过程中使用手机。随后,记者乘坐了一辆出租车由泰山西路前往火车站,在这10分钟的路程中,司机连续接了2个电话,他一边接电话一边单手继续开车,十分危险。随后记者询问该司机是否考虑过可能发生的后果时,该司机一再强调不会有意外发生。

记者就此问题询问了一位正在执勤的交警,这位姓谢的交警告诉我们,开车过程中使用手机已经违反了交通法的相关规定,应处50元罚款并进行批评教育,但是这种现象很难根除,因为很多司机会选择在没有交警执勤的路段使用手机。记者打通了枣庄市交通局咨询投诉部门的电话,相关工作人员表示,这种行为的确违反了交通法规,给乘客和出行人员的人身安全带来隐患,他们会加大查处力度,力争杜绝此类现象的发生。



## 电线杆长“癣”

3月30日,记者看到市中区文化北里铁路沿线的许多电线杆上几乎贴满了各种各样的野广告,这些“城市牛皮癣”不仅影响了市容,还给社会带来诸多潜在的不安定因素。

记者 陈文进 摄

## 骗子耍花招 老人首饰被偷换

本报枣庄3月31日讯 (见习记者 李婷婷) 3月30日上午,住在市区北山庙街的一位老太太被人偷换了首饰,后悔不已。

这天,老太太在家门外扫地时,来了两位穿着很好的年轻人。这俩人走到老年人跟前说,他们是某某首饰店的,由于经营不善,店面要关门,为了收回本钱降价处理一些首饰。老年人一听价格挺便宜,说要试戴。年轻人非常热心地

帮老太太戴上,并拿镜子给老年人照。老年人说颜色太暗,不像是真的。年轻人说不要紧,说着帮老年人把首饰取了下来,并把老年人自己的耳环给她戴上。

老年人当时也没有在意,等扫完地回屋一看,发现自己的耳环被换了。她慌忙跑出去,骗子早已不见踪影。后来邻居告诉她,被换的耳环是用5毛钱的硬币打造的。

## 滕州公路局为职工献爱心 共捐款8030元

本报枣庄3月31日讯 (记者 王晓 李婷 通讯员 徐艳) “病魔无情人有情,我为我曾经工作在这样一个集体感到无比的荣耀,为有这样的好领导感到无比骄傲……”这是滕州公路局工程处聘用制人员邱士俊的肺腑感言。最近,滕州公路局工程处在全处开展了向病困员工邱士俊同志捐款的活动,共为其募集捐款8030元。

据悉,邱士俊于2004年受聘于滕州公路局工程处,在各项公路工程施工中尽职尽责、积极主动,深受领导和同志们的好评。2010年底,邱士俊不幸被诊断身患重症,各种医疗费用支出已近5万元,目前,病情仍很严重,需继续治疗。其妻于2009年身患中风后导致半身不遂。公路局同事的捐款帮助邱士俊解了燃眉之急。

# 唱响孝德赞歌 创建特色品牌

### ——枣庄市峯城区古邵镇中学孝德教育纪实

近年来,峯城区古邵镇中学紧紧围绕“规范办学行为,促进内涵发展,全面构建和谐教育”的工作思路,以科学发展观为指导,以推进素质教育为核心,以特色品牌创建为载体,坚持育人为本,重点突破,尊重选择的工作思路,遵循“人无我有,人有我优,人优我特”的工作原则。积极开创了特色立校、特色强校的素质教育新局面。学校先后获得山东省规范化学校、枣庄市规范化学校、枣庄市德育规范化学校、枣庄市“精神文明单位”、枣庄市“绿色学校”、“枣庄市三科竞赛优胜学校”、枣庄市“平安和谐校园”工作先进单位、枣庄市实验教学示范学校、峯城区“环境育人”优秀学校、“峯城区实施素质教育先进学校”、“峯城区优秀家长学校”,连年获得“教学工作进步学校”、峯城区“环境育人优秀学校”、“固定资产管理工作”先进集体。

古邵镇中学是古邵镇中心中学,创建于1963年,占地面积38968平方米,建筑面积9003平方米,是一所规模较大的省级规范化学校。学校现有13个教学班,在校生590人,教职工73人,教师学历达标率100%。

阳春三月,生机盎然,绿油油的麦苗处处散发着清香。2011年3月24日,我们来到了古邵中学,学校校长孙中俊向我们介绍了这个学校的情况。古邵镇中学地处枣庄市峯城区古邵驻地206国道西侧,京航大运河北岸。哗啦啦的河水与学生的朗朗读书声,交相呼应,传唱着一曲曲优美的孝德赞歌。走进学校,首先映入我们眼帘的是不锈钢的报栏,共有10多块,一字排开,书写着“中小学教师职业道德规范”、古邵中学“三风一训”、学生创作的书画作品等。干干净净的校园各种花木竞相抽芽,学校四季长青,墙壁文化,黑板报书写着美好的人生,催人奋进。二楼的走廊内设立了“中华感恩教育牌”,使感恩教育深入学生们的心灵。学校感

恩系列教育包括:感激生育你的人,因为他们使你体验生命;感激抚养你的人,因为他们使你不断成长;感激帮助你的人,因为他们使你度过难关;感激关怀你的人,因为他们给你温暖;感激鼓励你的人,因为他们给你力量;感激教育你的人,因为他们开化你的蒙昧等。在各个班级中,学生们亲手制作的“孝德园地”“孝德明星”,使学校的孝德教育无时无刻不在,无处不在,孝德就在师生们的身边。

#### 问卷调查找原因

学校结合实际状况,对在校的545名学生进行了问卷调查,其结果显示,对自己父母的生日,有55.1%的学生在答卷中表示不清楚,其中有24.0%的学生表示完全不知道。父母和孩子在一起吃饭,有46.5%的同学偶尔会为含辛茹苦的父母盛饭,另外有37.6%的同学很少甚至从来没有为父母盛过饭等。针对这一现状学校作了全面分析:一是家庭角色的错位。二是认识上的偏差。三是素质教育的缺位。

通过调查表明,在传统社会观念的影响下,升学被看作是唯—成才之路,而升学又取决于分数的高低,这就使得大多数教师和家长在教育问题上体现出“三重三轻”,即重智育,轻德育;重功利,轻素质;重理工,轻人文的现象。

#### 三个加强人自尊

创建学校品牌,首先从学生的心目中树立自信给予力量,自信使学生的孝德,大力增强。学校首先做到了三个加强,即:加强孝道教育,在学生中大力倡导孝道中的忠孝仁爱、谦为礼让,诚信守义,对培养中学生关心人、理解人、尊重人及自尊、自信、自立、自律、言行一致、真实好善等理想人格具有积极作用;加强孝道教育,能使中学生更加注重与父母沟通,吸取父母的人生经验,接受父母的指导,实践父母的期望,从而有利于政治上的进步,树立远大理想;加强孝道教育,能使中学生通过孝敬父母从而达到忠于祖国,把为祖国效力、为人民服务和对父

母增光相统一,把对父母的爱同对国家的忠相统一。

#### 教育闪光点

学教承德:1、利用班会组织学生学名人名言,名人孝德故事,举行孝德格言征集活动。2、征集本乡本土青少年孝敬父母、老师的生活小故事。3、开展算亲情账主题活动。各班组织学生开展主题为“算算亲情账,感知父母恩”的班会活动。一算父母家庭年收入账;二算进入中学后,自己的学费、书杂费、生活费、交通费、零花钱等支出情况;三算将来进入高中、大学的教育成本;四算自己生活中存在多少浪费现象。

传孝育德:学唱一首“孝德教育”歌曲。如《懂你》、《感恩的心》、《说句心里话》、《白发亲娘》、《母亲》、《儿行千里》、《常回家看看》、《爱的奉献》、《烛光里的妈妈》、《为了谁》、《丹顶鹤的故事》、《五星红旗》、《春天的故事》、《长大后我就成了你》等。组织学生开展孝德行为承诺书签名活动,开展了“为父母节约一分

钱、一粒米”活动,在学生中大力倡导节约之风,杜绝浪费、攀比现象,不拿手机、小灵通、MP3、随身听等消费品到校。和父母一起至少拍一张合影留念;搜集父母年轻到中年时的照片,看到父母逐渐衰老的变化;收集自己从小至今的照片,看看自己在父母辛勤哺育下茁壮成长的变化等。感激同学间的爱心相助,倡导同学之间互帮、互助、互学、互进、互谅,增进同学之间的友谊,化解矛盾与纠纷,共创和谐校园。

行孝积德:组织开展了“学会感恩、孝敬父母”征文

活动。如征文的题目:《我的父亲母亲》、《写给父母的话》、《父母的手》、《还给父母一个吻》、《我和父母在一起》、《父母的相册》等。一封家书表孝心,向父母汇报近期的学习生活情况,表达对父母家人的感激之情,布置爱心家庭作业等,该校的学生与家长通信达200多封。

据了解,古邵镇中学的三德教育活动受到了社会的关注和家长的好评,使素质教育得到全面的提升,学校领导从小事抓起,从细节过程抓起,使孝德教育生根、开花、结果。

(李成华 孙启晖)

